



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 80 (19218)

ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В апреле 1985 года в Центральном Комитете КПСС состоялась встреча товарищей М. С. Горбачева, Г. В. Романова, В. И. Долгих, М. В. Зинякина, И. В. Капитанова, Е. К. Лигачева, Н. И. Рыжкова с руководителями промышленных объединений и предприятий, колхозов и совхозов, производственных бригад, специалистов и учеными. На встрече обсуждались неотложные вопросы успешного выполнения планов нынешнего года и всей пятилетки, а также пути и методы решения наиболее важных экономических и социальных задач, стоящих перед нашим обществом в преддверии XXVII съезда КПСС.

Открывая встречу, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил, что страна переживает ответственный период. Это время больших дел и важных решений, глубокого анализа и реалистической оценки достигнутого, выявления проблем и препонов, мешающих движению вперед. Оно должно быть наполнено напряженным трудом и смелой мыслью, открытостью, простором инициативе и творчеству людей, чтобы получить более высокие народнохозяйственные результаты.

Сейчас, в ходе подготовки к XXVII съезду партии, требуется повысить организованность в работе, мобилизовать все творческие силы и резервы на повышение темпов экономического развития. Нынешний год начался во многих регионах непростое: сказались разные причины — и объективные, и субъективные. Нельзя, конечно, сбрасывать со счетов суровую зиму, но на итоги первого квартала в немалой мере повлияли неорганизованность, подчас безразличность, а кое-где и безответственность. Сейчас главное — преодолеть отставание, выполнить все то, что намечено планом. Для этого надо решительно повысить ответственность кадров за дело, организованность, повысить дисциплину. Важно использо-

вать опыт, накопленный передовыми промышленными предприятиями, колхозами, совхозами, бригадами по достижению высоких технико-экономических показателей.

На встрече шел открытый разговор по многим актуальным вопросам. Отмечалось, что переломной по многим направлениям экономическое развитие должна стать двенадцатая пятилетка. Необходимо, чтобы уже сейчас каждая трудовая коллекция в городе и деревне, разработала свои пятилетние планы, заложил в них имеющиеся резервы, предусмотрел все необходимое для реализации намеченного.

Большое внимание участники встречи уделили вопросу повышения качества продукции. Многие предприятия выпускают морально устаревшие машины и оборудование, не пользующиеся спросом у населения. Однако это не влияет на по-

ложение тех, кто работает по старинке. Подчеркивалось необходимость принятия эффективных мер, направленных на повышение качества всей продукции нашей промышленности и сельского хозяйства, что имеет огромное народнохозяйственное и политическое значение.

Меры по совершенствованию хозяйственного механизма и управления, говорили участники встречи, важно направлять на всемерное развитие активности и инициативы трудовых коллективов. Укрепляя централизованное планирование по главным направлениям, следует и впредь последовательно внедрять подлинный хозяйственный расчет, расширять права предприятий, колхозов и совхозов, повышать их ответственность, экономическую самостоятельность, а также заинтересованность как коллектива в целом, так и каждого работника в достижении высоких конечных результатов. Серьезного внимания заслу-

В ФОНД ФЕСТИВАЛЯ

Добрая слава в трубном цехе производственного объединения Сибэнергомаш идет о комсомольско-молодежной бригаде, возглавляемой Владимиром Ефремовым. Она выступила инициатором социалистического соревнования за достойную встречу XXVII съезда партии и XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Дни трудовой вахты эта бригада отмечает высокой výrobкой и отличным качеством продукции.

Комсомольцы и молодежь предприятия по примеру бригады В. Ефремова активно готовятся к предстоящему фестивалю молодежи и студентов. В объединении уже проведен комсомольско-молодежный субботник, в котором приняли участие свыше 800 юношей и девушек. В фонд фестиваля внесено свыше двух тысяч рублей.

ОТЧЕТЫ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В соответствии с Законом о народном контроле в СССР посты и группы народного контроля не реже одного раза в год отчитываются перед избравшими их коллективами. В апреле и мае такие отчеты проходят и в нашем крае.

Как показывает опыт прошлых лет, успех, всесторонность и деловитость обсуждения стоящих перед народными дозорными задач обеспечиваются там, где к этому важнейшему мероприятию тщательно подготовились. Как правило, по этому случаю бюро горкомов и райкомов партии принимают специальное постановление, в котором четко определены график проведения собраний, порядок отчетности, уточнены все организационные вопросы.

В ходе подготовки, во время проведения отчетов могут возникнуть разные трудности. Чтобы свести их к минимуму, необходимо заблаговременно провести районные и городские семинары секретарей первичных, цеховых партийных организаций и председателей групп и постов НК.

Отчеты обычно начинаются с постов и заканчиваются общезащитными группами. Отчеты общезащитных групп могут быть сделаны как на общих собраниях, так и на собраниях, конференциях представителей (уполномоченных) трудовых коллективов. Общезащитная группа в случае, если трудно провести общее собрание, может отчитаться и в коллективах, где будут заслушиваться отчеты низовых звеньев народного контроля.

Особое внимание — отчетным докладам. Их требуется предварительно обсудить среди народных контролеров. Ведь отчетный доклад — это, можно сказать, плод коллективной мысли. При его обсуждении, определяется направленность отчета. А от доклада его тона, принципиальности зависит, какими будут активность и заинтересованность собравшихся.

Правда, изредка встречаются и недостатки: провали в группе обсуждение доклада и считают, что все сделано. Такие ошибки повторять нельзя: отчитываются дозорные не друг перед другом, а перед избравшими их коллективами. Бывают и другие крайности: проводятся отчеты на собраниях с перегруженной повесткой. Такого также делать не рекомендуется.

В крае действует более ста тысяч дозорных, объединенных в 9.330 групп и 3.869 постов. Это огромная сила, боевые помощники партийных организаций в решении стоящих перед трудовыми коллективами задач. Но эта сила многократно возрастает, когда к контрольной работе прибавляются массы. Надо стремиться именно к этой цели, чтобы народным контролером сознавал себя каждый — заметей, каждый советский человек, чтобы он мыслил и действовал сообразно этой высокой гражданской должности, подчеркивалось на Всесоюзном совещании народных контролеров.

Выполнению этой установки ЦК способствуют отчеты дозорных. В прошлом году, например, на таких собраниях присутствовало более 650 тысяч человек, приняла участие в обсуждении отчетных докладов 51 тысяча.

Вот как, например, проходили отчеты народных контролеров строительного треста № 122 г. Бийска. Тщательная подготовка и помощь Прибского райкома партии, парткома треста позволили провести отчеты в подразделениях треста заинтересованно и с высокой активностью. Об этом свидетельствуют такие факты. В ходе отчетов было дано 165 поручений-наказов для выполнения группам НК подразделений и 14 — головному группе. На собраниях всерьез оценивали работу каждого контролера, 14 из них были отозваны как оправдавшие доверия коллектива. О единстве интересов дозорных и коллектива, выразив общую мысль, хорошо сказал слесарь УМСП-4 треста И. В. Надейнов: «Нам необходимо вместе проявлять бережливость, добросовестно ухаживать за механизмами. У каждого должна быть прежде всего рабочая совесть».

Подобных примеров можно приводить немало. Заслуживает добрых слов работа группы народного контроля Алейского комбината

Позывные субботника



Восемьсот тридцать человек будут работать на экономлененных материалах в день коммунистического субботника на Барнаульском металлургическом комбинате. В этот трудовой праздник на предприятии будет выпущено 80 тысяч погонных метров суровых тканей и 100 тысяч квадратных метров готовых. 32 тонны пряжи и перечислено заработной платы в фонд пятилетки 8.300 рублей.

Одной из верных на комбинате подержала почин московских предприятий по достойной встрече коммунистического субботника коммунистической бригады прикладного производства Людья Ивановна Поселдова.

Двадцатого марта, в день, когда был создан общесоюзный штаб коммунистического субботника, коллектив крупничной бригады ткачей Александра Валентиновича Селиванова выступил с инициативой отработать на субботнике с наивысшей производительностью труда и выпустить 3.800 метров ткани. Качество выпущенной продукции превысит задание на один процент.

На снимках: у проходной БМК: коммунист Л. И. Поселдова; коллектив бригады А. В. Селиванова.

Фото Е. Налимова.

НА ЭКОНОМЛЕННЫХ РЕСУРСАХ

Фоторепортаж



Животноводство — ударный фронт — Рейд печати

РЕФОРМА — ДЕЛО ОБЩЕЕ

В Барнауле состоялось краевое совещание работников партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, на котором рассмотрен ход выполнения постановления апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и решения сессии Верховного Совета СССР «Об основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы».

Совещание открыл председатель крайисполкома В. Т. Мищенко.

С докладом об организации трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации школьников и учащихся профтехучилищ края выступил заместитель председателя крайисполкома В. Т. Христенко.

На совещании выступил с речью первый секретарь крайкома КПСС Ф. В. Попов.

В работе совещания принял участие секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский.

В краевом комитете партии состоялось совещание секретарей горкомов и райкомов КПСС, ведущих вопросы идеологии, руководителей крайних ведомств и управлений, на котором обсуждены вопросы подготовки к празднованию 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В работе совещания принял участие и выступил секретарь крайкома КПСС А. Н. Невский. Участники совещания обменялись опытом по обсуждаемым вопросам.

Животноводство — ударный фронт

Животноводы Славгородского района выполнили квартальный план продажи государству яблок. Там, где зимнюю организацию, профсоюзники и были достигнуты высокие результаты. Посмотрим в сводку выполнения плана трех месяцев: колхоз имени Ленина — 140 процентов, колхоз «Победа» — 125 процентов, совхоз «Славгородский» — 120. И еще ряд хозяйств рапортуют о досрочном выполнении квартального задания.

А вот и те хозяйства, которые скривились за спиной передовиков. Это — совхоз «Пограничный», недодавший много продукции, совхоз «Максимовский», выполнивший задание только на 70 процентов, совхоз «Знаменский» — всего на 56 процентов. Оди работали, не жалея сил, другие шли враскачку.

Совхоз «Пограничный» задерживает за три месяца около трехсот центнеров молока. И сейчас надои ниже, чем были в это время в прошлом году. На Центральном отделении надают меньше на 1,3 килограмма. А ведь здесь основная стада коров — более пятую форму организации труда! Такую мысль высказали сами доярки. Они не раз обращались с такой просьбой к руководству совхоза, в партком. Пообщались подумали, но до сих пор ничего не сделано. А это, безусловно, повлияло на и на повышение продуктивности стада, и на трудовую дисциплину, которая здесь хромает.

И еще об одном просили, даже настаивали, написать в газете животноводы — о дорогах к ферме. По ним сейчас не пройти, только на машинах можно проехать. Разве трудно завезти гравия, чтобы засыпать ямы, заполненные водой?

Совхоз «Знаменский» с самого начала зимовки замыкает районную сетку по надою молока. До сих пор не выйдут из минусов — недает почти на полтора килограмма меньше, чем в это время в прошлом году. Хотя кормов хватает — и сена, и силоса, и сенажа, сейчас даже норму концентратов увеличили.

Вот что рассказывает доярка Родинского отделения Л. Ф. Базилева:

— Пятнадцать лет работаю я на ферме дояркой. Не хватало — ходила в передовички. Сейчас же стыдно перед подругами за низкие надои. В группе двенадцать яловых коров. В мерте растелились только четыре, тогда как в прошлом году — девятнадцать. Работают наши зоотехники со стадом, вот и вся причина.

Это, действительно, так. Искусственным осеменением в совхозе не занимаются, а быков ликвидировали. И еще. С новотельными коровами нужно много и добросовестно работать, задавать их, строго следить за надоями. Контрольные дойки здесь, производят, но не анализируют, почему корова вдруг резко снизила надои. Так было в группе коров доярки Нины Резник и в звене доярки Е. Ф. Моток. О какой

В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание идеологической комиссии крайкома КПСС, обсуждавшего вопросы агитации, посвященного 115-й годовщине и Зарничским райкомом и Зарничским райкомом постановлению В. И. Ленина и 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Комиссия заслушала и обсудила информацию о работе Алейского горкома партии по идеологическому обеспечению андермена бригадных форм организации и оплаты труда.

А. РОМАН, доярка совхоза «Пограничный»; Н. ШАЙДУРОВ, корреспондент газеты «Знамя комсомола»; А. ПАНТЮКОВ, корр. «Алтайской правды», Славгородский район.

МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК ЭСТАФЕТА МОЛОДЕЖНЫЙ ВЫПУСК

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК

Сегодня гость «Эстафеты» — Артур Майменов, двадцатипятилетний табунщик совхоза «Коксинский», депутат Верховного Совета СССР.
— Для ваших родителей было радостью узнать, что избиратели двух больших районов Горного Алтая — Усть-Коксинского и соседнего Усть-Канского — выдвинули вашу кандидатуру в депутаты Верховного Совета СССР...



сам заходил в Роспотребсоюз. Обрисовал товарищам условия нашей жизни, работы. Появлялись. Помогли.
— А личные просьбы избирателей?
— Недавно обратилась из Усть-Канского района, села Верх-Белонуюское мать десятилетней девочки, бабушка двух внуков, оставшихся на ее руках после смерти дочери. Она просила помочь собрать документы для получения пенсии на своих внуков, жаловалась, что сама неграмотна, а в поселковом Совете забыли о ней...

Навстречу фестивалю ВАХТА ВДОХНОВЕННОГО ТРУДА

Ударным трудом знаменует молодежь края свой предстоящий всемирный форум.
Десять поездов в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, восемь — в честь XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов обещают провести коллективы комсомольско-молодежной колонны имени Героя Советского Союза Клары Дарзиановой Рубцовского локомотивного дела (машинист-инструктор В. С. Волькин, труженик Ю. Терновое). Деньги, заработанные во время этих поездок, будут переданы в Фонд мира и фонд фестивалей.

СЛОВО ВЕТЕРАНА

ОНО НЕ МОЖЕТ НЕ ОТОЗВАТЬСЯ В НАШИХ СЕРДЦАХ

В студенческом общежитии Горно-Алтайского государственного пединститута четвертый год работает клуб интересных встреч — КИВ. Совет КИВ организует встречи с представителями разных поколений студентов, окончивших институт, заслужившими учителями, мастерами педагогического труда, представителями творческой интеллигенции — писателями, артистами, музыкантами, художниками, учеными, журналистами, ветеранами комсомола, партией, труда и Великой Отечественной войны.
В праздничный день 23 февраля гостями студентов были: комсомолец 20-х годов, депутат Верховного Совета СССР первого созыва, делегат XVII съезда Коммунистической партии, бывший секретарь обкома ВЛКСМ, ветеран Великой Отечественной войны Шабачи Саранович Ялатов, председатель областного Совета ветеранов, бывший первый секретарь Горно-Алтайского горкома КПСС, комсомолец 30-х годов, ветеран Великой Отечественной войны Василий Иванович Плетьев, комсомолец сороковых годов, участник Великой Отечественной войны, подполковник запаса медицинской службы, заслуженный врач РСФСР Павел Васильевич Ларкин.

Династия ВЯТКИНЫ

С Марией Харитоновой Вяткиной мы познакомились прошлой осенью. И не на ферме, известной далеко за пределами района, а дома.
С тех пор, встречая знакомую фамилию в информационных сообщениях Восходской фермы совхоза «Большевик» в материалах о дворках-трехэтажниках, вспоминаю спокойный, ровный голос Марии Харитоновой, отдающийся на колених руки труженицы.
Вместе с мужем Анатолием Алексеевичем они двадцать лет трудятся на одной ферме. Еще до армии пришел помогать отцу, став подменным скотником, сын Леонид. Стало Вяткиных на Восходе трое. А спустя четыре года четверо, когда перешагнула порог фермы Ольга, жена Леонида.
Человек сразу видно, говорила Мария Харитоновна, рассказывая о своей семье. Пришла она и сама в коллектив после окончания культурпросветучилища. Но работы по специальности в Черемушине не оказалось, и решила Ольга стать дояркой. Трудностей не боялась, за все бралась с желанием.
Показала ей раз, как насыпать мукку, корову подвести к аппарату, вымя обмыть, массаж сделать, первые струйки молока сдобрить, и начала моя Ольга самостоятельно новую специальность осваивать. К труду она привычная, а это в человеке самое главное. Все годы работает в нашем с Галиной Бедаревой и Екатериной Бороских звене подменной дояркой.
Познакомились с Ольгой. На вопрос, с каким настроением идет она на работу, молодая доярка ответила: с отличным. Коллектив хороший, дружный, сложившийся много молодежи. Из 80 работающих 15 комсомольцев, 7 коммунистов.
Действительно, доярка или скотник на ферму устроиться не просто. Заработки высокие, здесь совсем изменились нарушения трудовой дисциплины, а если случаются такие, то собирается в красном углеким весь коллектив и так спрост с провинившегося, что в следующую раз тот подумает, как относиться к работе. На ферме звеньевая система, во главе звеньев люди советские, трудолюбивые, честные. Желание на перевоспитание не жалуют. Говорят нерадивым: держитесь за работу, за людей, которые вас окружают. На другом месте, где меньше спрашивают друг с друга, вы не будете чувствовать столько внимания товарищей, искреннего желания помочь вам, готовности подставить свое плечо в трудную минуту. В повышении трудовой активности, производственной дисциплины немалую роль играет то, что людям есть где отдохнуть, собраться, поговорить. Столовая обеспечивает рабочих горячими обедами, а в буфете можно купить продукты домой, в скором будущем будут физиокабинет, профилакторий, баня.
Интересно живет коллектив Восходской фермы. Кстати сказать, молодежь фермы избрала Ольгу Вяткину своим вожаком, секретарем комсомольской организации. В нынешнюю зимнюю комсомольскую Восхода стали инициаторами социалистического соревнования среди молодых животноводов района. А совсем недавно Ольга стала депутатом Черемушинского сельского Совета, а Леонид — депутатом районного Совета. На мой вопрос, за что ценят ее мужа на работе, Ольга не задумываясь, ответила: «Пять лет живем с ним, и ни одного дня не было, чтобы Леся на работу не вышел по какой-либо причине». И тут же добавила, боясь показаться необщительной: «Да вы лучше у кого-нибудь другого спросите».
Добросовестные, дисциплинированные, очень порядочные люди — так характеризует Ольгу и Леонида Вяткиных работающая с ними товарищи. Поэтому и доверяют им представлять интересы народа в Совете. Крепкая, настоящая дружба связывает молодых друзей Вяткиных и в основе ее не только общая забота о самых маленьких — телятках и теленках, названном в честь бабушки, но и общее дело, ферма, ее проблемы, духовное подспорье.
В. МЕЗЕНЦЕВА, Залесовский район.

Телетайп ЗА ПРАВО ПОДПИСАТЬ РАПОРТ

Коллектив комсомольско-молодежной фермы совхоза «Толкацкий» Бурлинского района в числе других молодых тружеников страны обратился с призывом ко всем юношам и девушкам встать на ударную предельную вахту, развернуть соревнование за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду КПСС.
Обращение нашло широкую поддержку в крае.
Гостя расспрашивала Т. ЗЫКОВА.

Твоя профессия

ЕСЛИ ДУША РОДИЛАСЬ КРЫЛАТОЙ...

Можно всю жизнь прожить, довольствуясь вторыми ролями, и в то же время сыграть на сцене, нехватку времени, технику...
Но каждый уважающий себя как личность стремится к самосовершенствованию, к профессиональному росту и к самовыражению. Эта категория людей — в постоянном поиске, неуспокоенности — их характерная черта.
Несколько лет назад Валентина Щербакова, актриса Алтайского краевого театра юного зрителя, серьезно увлеклась поэзией Марины Цветаевой. Вряд ли, это произошло случайно. Прикоснувшись однажды к творчеству поэтессы, Валентина Щербакова не могла уже не возвращаться к нему уже и еще — возникло множество вопросов, которые выплывали роль движущей силы, — и каждый раз открывала для себя что-то новое, неведомое ранее... И хотя свободного времени у актрисы, согласитесь, не так уж много — порою его не бывает вообще, — она без сожаления тратила его на свое увлечение, тщательно изучая не только стихи и прозу М. Цветаевой, но и критику, отзывы о ней современников.
В конце концов это привело к тому, что однажды возникла потребность как-то выразить то, что накопилось.
Кай.
— И родился спектакль — самостоятельная работа актрисы — «Мир поэзии». Почему? Валентина отвечает на этот вопрос словами М. Цветаевой: «Состояние творчества есть состояние навязчивости. Что-то, кто-то в тебя вселяется, твоя рука исполнитель, не тебя, а того...»
Но вначале был не спектакль, а поэтическая композиция «Мир поэзии». Год назад, улетая во Всероссийском смотре, выступая в самостоятельном спектакле молодых актеров, режиссеров и балетмейстеров драматических, музыкальных и детских театров и театров кукол, Валентина Щербакова за эту работу была награждена почетной грамотой. Принято в этом своеобразном конкурсе мастера воздушного искусства, прибавили творческий сил, вдохновения, и в течение года поэтическая композиция выросла в спектакль. Премьера спектакля «Мир поэзии» состоялась в марте в Алтайском государственном институте культуры.
И творчество, и сама жизнь Марины Цветаевой полны противоречий, душевных изломов, где-то — непонимания эпохи, неприятия ее даже, и а то же время ее поэзия покоряет искренностью, глубиной и силой чувств...
Кто она, Марина Цветаева? Почему была одинока? Почему писала так, а не иначе? В чем суть ее как поэта?
Своим спектаклем Валентина Щербакова постаралась ответить на все эти вопросы.
Это именно спектакль, а не просто художественное чтение стихов М. Цветаевой и сообщения биографических данных. Моноспектакль, предлагающий одного актёра. И одну роль? Нет, в спектакле несколько главных героев; скажу главные герои; скажу литературная, сама поэтесса и литературный критик. Но персонажи из одной роли в другую планы, незаметны — и это создает единство, целостность, законченность — постановки. Все гармонично связано еди-

Юбилей ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

Тридцать первого марта тысяча девятьсот двадцатого года молодые железнодорожники станции Рубцовка создали свою комсомольскую ячейку — первую во всей округе. Секретарем ячейки в те времена избрали молодого слесаря паровозного дела, бывшего красной партизаной Александра Туркова. Истину, когда село Рубцовое в 1927 году преобразовали в город, то Алексея Герасимовича Туркова был избран первым председателем горисполкома.
С созданием волостного комитета РКСМ в том же 1920 году первым его секретарем избрали Тимофея Ивановича Арханова. Он и поныне живет в Рубцовске, а мае нынешнего года общественности города отметит его 82-летие. Ветеран партии и комсомола продолжает активно участвовать в военно-патриотическом воспитании молодежи.
За шестидесять пять лет своего существования Рубцовская городская комсомольская организация имеет не своем счету немало славных дел. Большой трудовой подвиг совершили комсомольцы и молодежь города в годы Великой Отечественной войны на строительные машиностроительных предприятий. За этот подвиг в октябре 1968 года Рубцовская городская комсомольская организация награждена орденом Трудового Красного Знамени. В рядах городской комсомольской организации воспитывались Герои Советского Союза Владимир Рублевский, Иван Федоренко, Герои Социалистического Труда Семен Петров, Михаил Семёнов, Андрей Сигида, лауреат Государственной премии Виктор Евдокимов.
Свято хранят славные трудовые и боевые традиции своей организации комсомольцы восьмидесяти лет. Ныне в рядах городской комсомольской организации насчитывается около восемнадцати тысяч человек в плечо к плечу со старшими добросовестно трудятся на заводах и фабриках города, в стройках, транспорте, в сфере обслуживания, в учреждениях культуры, здравоохранения, народного образования. Другим, у нас в школе, техникуме, профтехучилищах, готовя себя к трудовой деятельности.
На предприятиях, стройках, в сфере обслуживания действуют 245 комсомольско-молодежных коллективов. В них — около трех тысяч человек, в том числе около двух тысяч членов ВЛКСМ. Переводная бригада обрубщиков АТЗ по итогам 1984 года получила звание лауреата премии Алтайского комсомола. А брига-

Если душа родилась крылатой...



Молодая актриса эмоциональна и своим настроением, состоянием души способна захватывать зрителя. Когда видишь ее в работе, слушаешь, ощущаешь такое, словно попадаешь под действие сильного гипноза... И в спектакле невозможно не услышать чарующие звуки музыки — музыки Поэзии Марины Цветаевой, такой поэтичной и все же жизненно нейтральной...
— Мы — у Валентины дома. Час назад закончился спектакль.
— Значит, а сегодня по-

Телетайп НОВЫЕ КМК

Комитеты комсомола хозяйств Кош-Агачского района серьезное внимание уделяют созданию комсомольско-молодежных коллективов.
На бюро районного комитета ВЛКСМ утверждены соглашения с КМК. Главные сейчас, считают комсомольские работники, укрепить вновь созданные коллективы.
У. МУГАРАШЕВ.

Телетайп

На снимке: Валентина Щербакова. Фото В. Колесникова.

Юбилей

С КИВом в гости к нам в водород событий тех лет. Не менее важным достоинством выступления ветерана, не наш взгляд, является глубокое осмысление тех исторических событий, о которых он повествует, глубокое знание истории, идеяная заплата, убежденность его выступление весомым.
Встречи с ветеранами в КИВ — живое напоминание истории Горно-Алтайской областной организации общества «Знание» обобщает опыт работы лекторов-ветеранов и готовит к изданию буклеты с описанием их биографий и опыта лекционной работы среди молодежи.
С. КАТАШ, председатель областной организации общества «Знание».

В честь 40-летия Победы



СВЯЩЕННАЯ ЗЕМЛЯ ЛЕНИНГРАДА В ЧЕСТЬ ГОРОДА-ГЕРОЯ НА НЕВЕ

Продолжается социалистическое соревнование по достижению 40-летия Победы...

ОСОБО ОПАСЕН ДЛЯ «ТРЕТЬЕГО РЕЙХА»

Эрих Тельман, Вильгельм Пик... Кто не знает имен прославленных вождей немецкого пролетариата...

Пройдя через ноябрьскую революцию 1918 года, школу подпольной работы в Коммунистической партии Германии...

В алтайском селе Кытманово каждый знает Фридриха Вильгельмовича. Он местный пионер и комсомолец...

По-настоящему взрослым почувствовал себя в 1918 году, когда работал учеником токаря на заводе «Карл Шенниг»...

Что делать? Мальчишки не растерялись. Если станки работать не будут — не будем работать и мы...

А потом ребята узнали, что на заводской железнодорожной ветке забастовали грузчики...

В Германию пришла революция. В колониях демонстрантов был Ф. Фохтлендер. В декабре одним из первых на заводе он стал членом Социалистического союза молодежи...

Работа захватила Фридриха с головой. Организация партийных ячеек на заводах, профсоюзная работа, распространение партийной литературы...

Потом история с увольнением повторялась постоянно. Из десяти лет, с 1921 года по 1931, пять лет Фридрих был безработным...

В 1924 году — новый участок работы — пионерское движение. Некоторое время здесь Ф. Фохтлендер работал под непосредственным руководством Вильгельма Пика...



Фридрих прятал знамя, вышитое рабочими Берлина... Еще несколько раз довелось Ф. Фохтлендеру побывать в Москве...

Он видел, что с каждым днем краше становится столица первого в мире государства победившего пролетариата...

С тех пор прошло полтора года. И вот он снова в Берлине. Из газет, от товарищей по партии...

На днях нацисты проводят в одном из кинотеатров провокационное собрание «Трагедия Советской России»...

Он оторвался от товарищей и направился к театру. Всех входящих в него полиция тщательно обыскивала...

Войдя в зал, в публичное замешательство превратились черные рубашки. Они заняли передние места, образовав заслон перед трибуной...

Собрание началось. Докладчик на вид типичный белоэмигрант, вещал об ужасах большевизма. Ссылаясь на газету «Труда», в которой были опубликованы письма рабочих...

Об этом Ф. Фохтлендер стал рассказывать об энтузиазме советского народа. О том энтузиазме, который помогает творить чудеса, делать казалось бы невозможное...

После собрания рабочие колышком окружили Фридриха и, отнесясь чернорубашечников, помогли ему выйти из зала...

Если бы удалось начать жизнь снова, — говорит Фридрих Вильгельмович, — прожил бы ее так же.

В. ПАВЛОВ, корр. ТАСС. Кытманово, Алтайский край.

НЕМЕРКНУЩИЙ ПОДВИГ НАРОДА

Как выдающееся политическое событие истории отмечает советский народ, все прогрессивное человечество 40-летие Победы над фашистской Германией...

9 апреля в Москве в Центральном доме Советской Армии открылась научная конференция, посвященная 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Конференция открыл президент Академии наук СССР академик А. П. Александров. Черным смерчем прошла по Европе, Азии, Африке вторая мировая война...

По предложению ученого участника конференции памяти минувшей войны в памяти павших в борьбе против фашистских захватчиков.

40-летие Победы над гитлеровской Германией, продолжил президент АН СССР, является интернациональным, международным праздником, так как большой вклад в ее достижение внесли народы государств антигитлеровской коалиции...

Решающей роли Советской Армии в разгроме фашистской Германии повсюду дождались первыми заместители министра обороны СССР Маршал Советского Союза В. И. Петров. Он подробно охарактеризовал военно-политическую обстановку в Европе к лету 1941 года...

На советско-германском фронте были сосредоточены главные ударные силы фашистского блока. Здесь решались судьбы народов судьбы войны и мира, Великая Отечественная война для советского народа и его Вооруженных Сил явилась суровым испытанием...

С докладом о всемирно-историческом значении Победы советского народа в Великой Отечественной войне и борьбе за сохранение мира и безопасности народов выступил главный редактор «Правды» академик В. Г. Афанасьев...

В докладе было раскрыто огромное всемирно-историческое значение Победы над фашистской Германией Советского Союза и его Вооруженных Сил.

Пол Коммунистической партии как организатора и организатора Победы советского народа в Великой Отечественной войне раскрыл в своем докладе директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик А. Г. Егоров...

Полностью охарактеризованы различные стороны руководства деятельностью КПСС в годы войны, докладчик отметил, что эта деятельность заключалась прежде всего в выработке и своевременной постановке политических задач и организации их выполнения...

В работе научной конференции принимают участие заведующий Отделом административных органов ЦК КПСС Н. И. Савинкин и первый заместитель заведующего Отделом пропаганды ЦК КПСС В. Г. Захаров.

ТАСС.

Гастроли-85 НАРОДНЫЙ ОРКЕСТР «БОЯН»

В России издавна существовали ансамбли народных инструментов — гусли, гармоника, дудочки, лютни. В 70-х годах прошлого века европейскую известность получили хор владимирских роженников...

Традиции новаторства в развитии народных инструментов прирабатываются и русский народный оркестр «Боян»...

Опыт оправдал себя. Балалайки, домры, гармоники, гусли приобрели новый коритер, объемности, звучания, широчайший диапазон.

Относительно небольшой оркестр имеет широкую аудиторию. Коллектив стал лауреатом первого молодого фестиваля народного музея в Москве в 1969 году...

Выступления этого коллектива состоят в концертном зале Краевой филармонии. Оркестр предлагает Барнаульцам программу, несущую название «Черный зев».

В. СЕМИН, музыкальный редактор Краевой филармонии.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ ПЛАНЕТА ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ТРЕБОВАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЗАМБИИ

ЛУСАКА. Немедленного прекращения преступных связей с расистской ЮАР потребовал президент Замбии Кеннет Каунда...

«СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ»

ТОКИО. Премьер-министр Японии Накасоне в специальном послании к населению страны объявил о мерах по расширению импорта американских товаров...

Корреспонденты АПН сообщают

ЛОВЦЫ ДРАКОНА И ЛОВЦЫ ДУШ

Здесь нет никакой тайны. Все английские подростки больших городов знают, где можно за пять минут найти дилера, или пушера...

Мнение неверное. «Ловцы дракона», так же, как потребители героина в любой другой форме, очень быстро становятся его рабами...

Сколько потребителя героина в Англии? Считается, что около 40 тысяч. Цифра сама по себе немалая, но составляющая лишь часть жертв наркомании...

С. ВОЛОВЕЦ, соб. корр. АПН. Лондон.

ТРЕБОВАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ЗАМБИИ

Глава замбийского государства категорически отверг разработанный расистами Южной Африки и их марионетками в Намибии план так называемого «внутреннего урегулирования»...

Для низших слоев английского общества — это проблема социальная. По словам доктора Гриффита Эдвардса, главы наркологического центра при Лондонском университете...

У него нет дома, он даже порвал связь с семьей. Больше не пытается найти работу, жизнь сосредоточена на поисках денег для очередной порции белого порошка...

Наркомания в Англии захватывает очень широкие слои общества, не исключая его богатой верхушки. Но для богатых наркомания — проблема скорее медицинская. Их отпрыски падают на дороге...

С. ВОЛОВЕЦ, соб. корр. АПН. Лондон.

ДЕЙСТВЕННОСТЬ «АП»

ВЫ ПИСАЛИ. ПОЛУЧЕН ОТВЕТ

На письмо рабочего Залесовского строительства А. Н. Гусева, в котором выражено неудовольствие по поводу задержки в выдаче зарплаты и спонсидежд, ответил представитель крайкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности Н. А. САЗОНОВ...

В первом квартале будут выполнены ремонт кровли дома, текущий ремонт лестничных клеток и подъездов. Благоустройство дворовой территории будет проводиться в комплексе с другими домами в II — III кварталах 1985 г.

Производство выросло до 300 тонн в год. Но существующие мощности не обеспечивают потребности в этой продукции. Поэтому крайисполкомом было принято решение организовать производство кукурузной палочки в Краевом центре на хлебозаводе № 4...

Вот что сообщил редакции председатель Индустриального райисполкома Ю. А. ХВОСТОВ: По предложению исполкома факты безответственного отношения руководителей об-

создания Барнаульским жилищно-коммунальным предприятием в названном доме рассмотрены на заседании бюро районного комитета партии и в партийном комитете объединения. Члену КПСС, заместителю начальника объединения Н. И. Машкову за неисполнение нормальных жилищных условий в доме № 6 по ул. Весенней, несвоевременное принятие мер по жалобам трудящихся поручено в Индустриальном РК КПСС объявить выговор с занесением в учетную карточку.

Вопросы жилищных условий в указанном доме и устранение строительных недоделок в домах квартала 4-а. В доме № 6, согласно утвержденным мероприятиям, объявлением Барнаульским до 1 сентября 1985 г. будет выпол-

Отвечено по существу. Ответ получен от начальника управления пищевой промышленности крайисполкома Г. А. ГРЕБЕННИКОВА: На Тальменской кондитерской фабрике в 1982 году организован выпуск сладкой кукурузной палочки, объем их выпуска вафель и вафельных тортов увеличен.

ДОРОГА И МЫ

Патрульная служба

ВЫВЕСКОЙ «СПЕЦИАЛЬНАЯ»

В свое время было принято решение выдвигать ряд автомобилей из общего потока, поместить их надписями, указывающими на специализацию...

пассажира совершенно переименовали понятие «специальная» и «персональная», снимая с машины государственную номерную табличку...

снят с линии за неисправностью. УАЗ-469 «Лаборатория» Барнаульского монтажно-ремонтного участка Сибалтмонтаж...

«АВТОМОБИЛЬ БЕЗ ХОЗЯИНА»

На публикацию в «Дороге и мне» отвечает исполняющий обязанности главного врача краевой клинической больницы Н. Ф. Герасименко...

СТОЯНКА ПОД ОКНОМ

В адрес подборки «Дорога и мне» так давно приходило письмо, в котором говорится: «Прочитал в газете статью «Автомобиль без хозяина»...

РЕБЕНОК НА ВЕЛОСИПЕДЕ

На улицах появились первые проталины. Скоро надо ожидать и появления велосипедистов. Напоминаем водителям: матушка по дорогам на велосипедах могут лишь юнцы и девушки...

Официальный отдел слушает краевая комиссия

Краевая комиссия по безопасности дорожного движения при краевой инспекции ГАИ проводит коллективную работу по снижению аварийности...

Почтовый ящик

«Каждый день я езжу на работу трамваем 5го и 7го маршрутов и удивляюсь иногда, как какой щедростью раздает автобусы водители...

Фоторепортаж



ТЕХСМОТР-85

Полным ходом идет технический осмотр в хозяйствах Советского района. Ежедневно старший госавтоинспектор старший лейтенант милиции А. Э. Риль с представителями ДОСААФ...

ХАМ С МАРШРУТА № 5

«Что «птерка»? Она буркнула в ответ: «Да, и мы вместе вошли в трамвай. В салоне сидят двое. Поехали. Вскоре я заметила, что трамвай идет без остановки, но не придавала этому значения...

РАДИО

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ БАРНАУЛ 7.30 — Последние известия. 11.15 — «Шлях концерта»...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ 11 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика...

Внимание покупателей! С 10 по 25 апреля МАГАЗИН № 3 «ЮБИЛЕЙНЫЙ» ПРОВОДИТ НА КРЫТОМ РЫНКЕ РАСШИРЕННУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ СЕЗОННОГО АССОРТИМЕНТА

К сведению барнаульцев 14, 21 и 23 апреля объединение Алтайкрайпрокатразнобыт организует продажу бенков и ритуальных принадлежностей...

13 апреля Управление пожарной охраны УВД крайисполкома на площадке перед дворцом зрелищ и спорта проводит традиционный показ пожарных игр...

23 апреля АЛТАЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ (656055, г. Барнаул, ул. Юрская, 277) проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

ПОГОДА Сегодня днем по краю, по данным синоптиков, ожидается переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный...

ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ в тресте Стройгаз, Спецстроймеханизация, Алтайпромстрой, Алтайтранстрой, Рубцовский № 45, Бийский № 22, СУ Бийский, СУ ТЭЦ Алтайского комбината...

АЛТАЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР объявляет конкурс на замещение вакантных должностей...

НА ВРЕМЕНЧУЮ РАБОТУ в пионерский лагерь, расквартированный в пос. Глазьевский, БАРНАУЛ или АККОРДЕОНСТА на период с 1 июня по 25 июля...

НАШ АДРЕС: Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: ПРИЕМНАЯ — 3-33-69, ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА — 3-48-37...

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД. АГ 00982 Заказ 1086. Издатель: Алтайская правда.